
 

 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 
 
aufgenommen am 25. Oktober 2017 bei der in der Gemeinde Oberschützen 
stattgefundenen 
 
 
 

1. Gemeinderatssitzung. 
 
 
 
Anwesend waren: 
Bürgermeister Hans Unger, Reinhard Jany, Ernst Karner, Gerlinde Kainz, 
Barbara Treiber, Roman Pernsteiner, Ing. Michaela Krutzler, Christian Kraut-
sack, Claudia Arthofer, Siegfried Jany, Manfred Brunner, Dietmar Neubauer, 
Jürgen Kappel, Edmund Kirnbauer, Ing. Ingmar Ulreich, Ingrid Ulreich, Martin 
Grill, Ing. Thomas Pfeiffer, Bernhard Hochreiter, Jürgen Ulreich, DI. Klaus Ul-
reich, Mario Arnhold, Michael Molnar, Philipp Friedl, Wolfgang Spitzmüller, 
Mag. Ingrid Taucher 
 
 
 

Nicht anwesend (entschuldigt): 
Wilfried Böhm 
 
 
Ortsvorsteher: 
 
 
Schriftführerin: 
Monika Schmidt 
 
 

Tagesordnung: 

 
1. Angelobung neuer Gemeinderat 
2. Feststellung der Anzahl der wählenden Vizebürgermeister 
3. Wahl der Vorstandsmitglieder 
4. Ortsausschuss – Feststellung der Zahl der Mitglieder 
5. Allfälliges 
 
 
Bürgermeister Hans Unger eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienen und 
stellt deren ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest. 
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Niederschrift vom 25.10.2017 

Zur Beglaubigung der Niederschrift ersucht er die Gemeinderäte: 
 
Reinhard Jany und Wolfgang Spitzmüller 
 
Vor Eingang in die Tagesordnung wird das Protokoll der letzten Sitzung ein-
stimmig genehmigt. 
 
Zur Tagesordnung: 
Bürgermeister Hans Unger bestimmt Mario Arnhold und Wolfgang Spitzmüller 
als Vertrauenspersonen. 
 
1. Angelobung neuer Gemeinderat 
Gemäß § 18 Bgld. GemO 2003 i.d.g.F. nimmt Bürgermeister Hans Unger die 
Angelobung der Gemeinderats- und Ersatzmitglieder vor. 
 
2. Feststellung der Anzahl der zu wählenden Vizebürgermeister 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass die SPÖ LU vor 
Sitzungsbeginn eine Verzichtserklärung hinsichtlich der Besetzung des Vize-
bürgermeisters abgeben hat (Siehe Beilage). Daraufhin stellt der Bürgermeis-
ter den Antrag zwei Vizebürgermeister zu bestellen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters mit 20 Ja-Stimmen und zwei Gegenstimmen (Mario Arnhold, Mi-
chael Molnar) einen zweiten Vizebürgermeister zu bestellen.  
 
4. Ortsausschuss – Feststellung der Zahl der Mitglieder 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass gemäß § 32 Bgld. 
GemO 2003 zur Beratung und Unterstützung der Ortsvorsteher Ortsaus-
schüsse zu berufen sind. Die Zahl der Mitglieder des Ortsausschusses hat 
ungerade zu sein, soll drei nicht unterschreiten und die Hälfte der Zahld er 
Mitglieder des Gemeinderates nicht überschreiten. 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass die Ortsausschüsse aus sieben 
Mitgliedern bestehen sollen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat einstimmig die Orts-
ausschüsse mit sieben Mitgliedern zu besetzen. 
 
5. Allfälliges 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende: 20.30 Uhr 
 

v.g.u. 
 
 
Beglaubigt:        Der Bürgermeister: 
 
 
Schriftführerin: 


